

Светланов Евгений
Федорович

18.4.2000.

Веч. Москва. — 2000 — 18 апр. —

Евгений Светланов ^{с.5} уволен по 254-й статье КЗоТа



Евгений ТУМАШОВ

Елена КАРПЕНКО

Неразрешимый в течение уже нескольких лет конфликт в светлановском оркестре разрешился путем «хирургического» вмешательства министра культуры Михаила Швыдкого. Министерством культуры издан приказ от 13 апреля сего года о Государственном академическом симфоническом оркестре под управлением Е. Ф. Светланова, первым пунктом которого значится: «За грубое нарушение должностных обязанностей и трудовой дисциплины, выразившееся в самоуправном от руководства коллективом оркестра, уволить художественного руководителя и главного дирижера ГАСО Е. Ф. Светланова с занимаемой должности». Согласно имеющемуся табелю с апреля 1999 года и по сей день Светланов находился на работе в оркестре 16 дней, что привело к сокращению концертных выступлений, текучести кадров (более 20 вакансий). В течение марта—апреля этого года руководство Минкульта приглашало Светланова дать объяснения. 4 апреля министр договорился с ним о встрече, но маэстро не явился. Его жена по телефону сообщила, что у Евгения Федо-

ровича инфаркт. Невзирая на болезнь, 8 апреля Светланов уехал в Стокгольм. 13-го он давал концерт. Приказ об отстранении Светланова этим числом и подписали.

Из ответного письма Светланова предыдущему министру: «Увольняйте меня как можно скорее, только оставьте в покое. Моя проблема — это «Псковитянка», это моя лебединая песнь». На просьбу подать заявление о добровольном уходе маэстро ответил: «Пока я жив, такого заявления вы от меня не дождетесь». Как сказал Михаил Швыдкой, своим решением он просто снял грех с души своего предшественника и принял всю ответственность на себя лично. Швыдкой подчеркнул, что решение принято не с целью уязвить Светланова: «Никаких препятствий для работы Светланова в России не будет. Мы будем всячески способствовать, чтобы Светланов работал в отечественных оркестрах, в том числе в Большом театре в качестве почетного дирижера».

Кандидатура нового художественного руководителя, должна утвердиться до 20 мая. Контроль за исполнением приказа возложен на замминистра Виктора Егорычева.